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Щодо діяльності підприємства  

з виробництва дробу на території 

с. Наталине Красноградського р-ну  

Харківської обл. 

 

 

Всеукраїнська екологічна ліга – громадська організація, що ставить собі за мету 

поліпшення екологічної ситуації в Україні, формування збалансованого розвитку, 

підвищення рівня екологічної освіти та культури громадян. Діяльність Ліги спрямована на 

розширення участі громадськості у формуванні та реалізації державної екологічної 

політики, організації громадського екологічного контролю за дотриманням 

природоохоронного законодавства, припиненні діяльності, яка загрожує екологічній 

безпеці, природному середовищу та здоров’ю громадян України. 

До Всеукраїнської екологічної ліги надійшло колективне звернення (27 громадян) 

від жителів с. Наталине Красноградського району Харківської області про те, що на 

вулиці Красноармійській, 67 розміщено промисловий об’єкт з виробництва свинцевого 

дробу. Жителі скаржаться на власника цього об’єкта (особу якого не встановлено) у 

зв’язку з недотримання ним норм екологічної та санітарно-епідеміологічної безпеки 

(неприємний запах парів свинцю, погіршення стану здоров’я мешканців найближчих 

домогосподарств, забруднення ґрунту та атмосферного повітря, загроза забруднення 

ґрунтових вод).  

Відповідно до пункту 5.4 наказу Міністерства охорони здоров’я України № 173 від 

19.06.1996 року «Про затвердження Державних санітарних правил планування та забудови 

населених пунктів» промислові, сільськогосподарські та інші об’єкти, що є джерелами 

забруднення навколишнього середовища хімічними, фізичними та біологічними 

факторами, у разі неможливості створення безвідходних технологій мають бути 

відокремлені від житлової забудови санітарно-захисними зонами.  

Зазначеними правилами також встановлюється санітарна класифікація 

підприємств, виробництв та споруд і розміри санітарно-захисних зон для них. Згідно з 

цією класифікацією передбачено три класи підприємств для вторинної переробки 

кольорових металів, щодо яких встановлюється санітарно-захисна зона завширшки 

відповідно 1000 м, 500 м та 300 м залежно від кількості переробленого свинцю (т/рік).  

Звертаємо увагу на те, що підприємство (завод) розміщено в межах житлової зони 

населеного пункту, а відстань до найближчого житлового будинку становить лише 20 м. 

Очевидним є факт, що санітарно-захисна зона відсутня, а це є грубим порушенням 

природоохоронного, будівельного, промислового та санітарно-епідеміологічного 

законодавства. Крім того, в протоколах дослідження повітря населених місць у графі 

«Характеристика району проведення дослідження» зазначено «житловий квартал». 
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Прокуратурі Харківської області 

 

 

mailto:vel@ecoleague.net


Особливу стурбованість викликає те, що під час проведення дослідження повітря 

населених місць 11.04.2014 року фахівці Красноградського міжрайонного управління 

держсанепідемслужби України та дільничний міліціонер не були допущенні працівниками 

підприємства на його територію, щоб відібрати проби для дослідження повітря 

безпосередньо від джерела забруднення. Саме тому дослідження проводили на відстані  

50 і 20 м від огорожі підприємства, а не від джерела забруднення, про що свідчать 

графічні матеріали протоколів дослідження повітря населених місць. 

Як наслідок, протоколи дослідження повітря населених місць, складені фахівцями 

санепідемслужби, не містять інформації про характеристики джерела забруднення, висоту 

джерел викидів над поверхнею землі, потужність викиду інгредієнтів, за якими 

здійснюється контроль згідно з даними статистичної звітності підприємства. Це означає, 

що проведені дослідження не дають можливості об’єктивно оцінити стан атмосферного 

повітря навколо промислового підприємства, тому що, по-перше, невідомо, на якій 

максимальній і мінімальній висоті знаходиться джерело викидів, по-друге, відсутні 

відомості про потужність викиду забруднюючих речовин в момент дослідження. Оцінити 

ці факти можливо лише шляхом безпосереднього огляду джерела забруднення 

уповноваженими особами.  

Частинами 1, 3 статті 66 Земельного кодексу України встановлено, що до земель 

промисловості належать землі, надані для розміщення та експлуатації основних, 

підсобних і допоміжних будівель та споруд промислових, гірничодобувних, транспортних 

та інших підприємств, їхніх під’їзних шляхів, інженерних мереж, адміністративно-

побутових будівель, інших споруд; розміри земельних ділянок, що надаються для 

зазначених цілей, визначають відповідно до затверджених в установленому порядку 

державних норм і проектної документації, а відведення земельних ділянок здійснюють з 

урахуванням черговості їх освоєння. 

З урахуванням того, що на земельній ділянці на вулиці Красноармійській, 67  

с. Наталине розміщені основні та допоміжні промислові будівлі та споруди, наполягаємо 

на проведенні перевірки дотримання вимог земельного законодавства, витребувавши у 

відповідних органів місцевого самоврядування інформацію про цільове призначення 

вказаної земельної ділянки, а також про прийняття рішень щодо зміни її цільового 

призначення, якщо таке проводилось.  

Вважаємо, що перевірці підлягає наявність проектної землевпорядної документації 

(технічна документація чи проекти відведення земельної ділянки), підстави розроблення і 

наявність проектної документації на будівництво промислових об'єктів, а також 

дотримання підприємством Державних санітарних правил охорони атмосферного повітря 

населених місць, Державних санітарних правил планування та забудови населених 

пунктів, Санітарних норм проектування промислових підприємств СН 245-71, Державних 

будівельних норм «Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень». 

Звертаємо Вашу увагу на положення статті 51 Закону України «Про охорону 

навколишнього природного середовища», якою встановлено, що у разі проектування, 

розміщення, будівництва, введення в дію нових і реконструкції діючих підприємств, 

споруд та інших об’єктів, удосконалення існуючих і впровадження нових технологічних 

процесів та устаткування, а також у процесі експлуатації цих об’єктів гарантується 

екологічна безпека людей, раціональне використання природних ресурсів, додержання 

нормативів шкідливих впливів на навколишнє природне середовище. При цьому потрібно 

передбачити вловлювання, утилізацію, знешкодження шкідливих речовин і відходів або 

повну їх ліквідацію, виконання інших вимог щодо охорони навколишнього природного 

середовища і здоров’я людей. Проекти господарської та іншої діяльності мають містити 

матеріали оцінки її впливу на навколишнє природне середовище і здоров’я людей.  

 

 



Сільський голова с. Наталине, до якого звертались активісти Всеукраїнської 

екологічної ліги та жителі села зі скаргою, підтвердив, що зазначений промисловий об’єкт 

нерухомості є житловим будинком. У зв’язку з цим вважаємо необхідним з’ясувати факт 

виведення приміщення з житлового фонду.  

Аналіз ситуації дає підстави стверджувати, що вказане підприємство є потенційно 

небезпечним об’єктом згідно зі статтею 1 Закону України «Про об’єкти підвищеної 

небезпеки».  

З огляду на викладене, просимо здійснити перевірки стосовно дотримання вимог, 

передбачених зазначеним Законом та Правилами безпеки у виробництві свинцю та цинку, 

затверджених наказом Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах 

захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи № 549 від 22.08.2006 року.  

Враховуючи наведене, просимо Вас розглянути наше звернення та відреагувати на 

порушення галузевого законодавства та екологічних прав жителів с. Наталине та 

повідомити про результати вжитих заходів впливу на правопорушників. 

Відповідь просимо надати у строк, передбачений чинним законодавством.  

 

 

Додатки: 

1. Колективне звернення від 28.04.2014 року. 

2. Лист від 14.04.2014 року № 18.1/569. 

3. Протоколи дослідження повітря населених місць № 533-548, 513-528, 549-564.  

 

 

 

 

З повагою,  

голова Всеукраїнської  

екологічної ліги       Т. В. Тимочко 

 

 
т./ф. (044) 289–31–42 

vel@ecoleague.net 

 

Вик.: Шовкун Ж. В. 
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Прокуратура Харківської області   

61050, м. Харків, вул. Б.Хмельницького, 4   
(тел./факс: 732-60-15) 

  

 

Відділ з питань розгляду листів та прийому громадян:  тел.: 732-65-55, 732-02-44 

 

Старший прокурор прокуратури області з питань забезпечення доступу до публічної  

інформації: 

тел. 732-65-59, e-mail viddil-23@prok.kh.ua 

 

«Телефон довіри» : тел. 732-30-40 у робочі дні з 9 до 18 години.  

 

Телефони «гарячої лінії»: 
За номером 098-2-970-970, працює цілодобово. 

Для підприємців 732-66-90, працює упродовж робочих днів з 9 до 18 години. 

 

Для представників ЗМІ: 
 

Пресс-секретар 

тел. 771-41-92 

e-mail viddil-24@prok.kh.ua 

 


	o3
	o4
	n540
	n541
	o592

